

# 泉港裂解碳九泄漏事件多名责任人被处理

泉州市政府11月25日下午召开新闻发布会,通报泉港裂解碳九泄漏事件处置和事故调查最新情况。通报表示,经调查,泉港化学品泄漏事故主要是企业生产管理责任不落实引发的,共造成69.1吨化学品泄漏。目前,7名直接责任人员已被批捕。此外,湄洲湾港口管理局、泉州市交通运输委、泉港区等有关地方政府和部门的相关人员也受到处理。

泉州市市长王永礼通报表示,经调查,2018年11月3日下午16时左右,宁波舟山通州船务有限公司的“天桐1号”油轮靠泊泉港东港石化公司码头,拟接东港石化公司工业用裂解碳九。当晚18时30分左右,岸上人员开始对东港石化码头输油管道进行裂解碳九装船作业的准备工作。在码头吊机长期处于故障状态下,操作员违规操作,人工拖拽,用输油软管把岸上和船舶连接起来,并用绳索固定软管。晚上19时12分,后方油库通过库区专用装船泵向“天桐1号”货船输送裂解碳九物料。11月4日凌晨,随着潮位降低、船重增加,船体不断下沉,连接岸、船的软管也随之不断下拉,由于连接岸、船的软

管两端都被绳索固定,致使下拉的长度受限;0时58分许,强大拉力将软管拉裂,裂解碳九从管壁破裂处外泄。1时13分,码头作业人员发现泄漏,立即采取停泵关阀措施;1时21分,油品停止泄漏;同时,企业立即组织对围油栏内油污进行回收,使用吸油毡吸起了大部分泄漏物。

调查发现,涉事企业安全生产意识薄弱、管理无序、主体责任不落实:一是码头装船操作员工与“天桐1号”船舶作业人员违规操作,根本未按照《油船油码头安全作业规程》进行操作,且现场值守不到位。二是东港石化公司没有及时开展隐患排查治理,对处于故障状态的吊机没有及时修复。三是故意将软管破裂报告成法兰垫片老化、破损。调查组认定,泉港化学品泄漏事故主要是企业生产管理责任不落实引发的。

通报表示,事故发生后,东港石化公司依据商检机构(第三方)装船储罐前检尺及储罐后检尺对比进行计算,得出的泄漏量为6.97吨。调查发现,东港石化公司一开始就刻意隐瞒事实、恶意串通、伪造证据、瞒报数量,性质十分恶劣。

王永礼表示,事故的发生,主要是企业严重

违反有关法律法规、主体责任不落实导致的,也有有关地方政府和部门履职不到位的问题。

调查组认定,东港石化公司、“天桐1号”油轮公司无视有关法律法规规定,没有履行企业安全生产的主体责任,是造成事故发生的主要责任、直接责任单位。公安机关以涉嫌“重大责任事故罪”,对东港石化公司包括法人代表黄某仁在内的6名企业人员和“天桐1号”油轮包括值班水手长叶某彪在内的4名操作人员,采取刑事强制措施,目前已批捕黄某仁等7名直接责任人员。

关于属地责任,调查组认定,泉港区党委、政府没有按应急预案分工组织实施,个别部门履职不到位,安全生产属地管理责任不落实。经泉州市委研究,已责令临时主持泉港区工作的区委副书记、区长颜朝晖向泉州市委、市政府作深刻检查,待进一步查清事故责任后再作处理;给予泉港区区委常委陈相成免职处理,建议按照法律规定免去其副区长的职务;责令泉港区给予区交通运输局局长朱辉阳、区安监局临时负责局务工作的主任科员刘建康停职检查处理,待进一步查清责任后再作处理。

关于行业监管责任。调查组认定,辖区湄洲湾港口管理机构存在行业安全监管意识淡薄、安全生产责任制落实不到位、日常安全检查走过场,以及履职不积极、报告不及时、监管不到位等问题。湄洲湾港口管理局主持工作的副局长陈文雄已被责令停职检查,待进一步查清责任后再作处理;湄洲湾港口管理局肖厝港务站站长李庆社已被责令停职检查,待进一步查清责任后再作处理;湄洲湾港口管理局肖厝港务管理站副站长连建兴已被免职处理。

鉴于泉州市交通运输委对辖区内船舶运输安全工作也负有监管职责,泉州市委还决定,给予临时主持泉州市交通运输委工作的党组成员吴福荣诫勉。

泉州市通报表示,此次事件泄漏的6.97吨裂解碳九,除清理打捞约40吨外,大部分已自然挥发。为评估此次泄漏事故对环境的影响程度,事故调查组和生态环境部华南科学研究所专家团队,根据事发当时气候条件、潮流潮速等情况进行推算和反演,认为此次裂解碳九泄漏对周边村庄大气环境的影响有限。

# 墨西哥或成中美洲移民“等候室”?

美国媒体24日以一名墨西哥候任政府高级官员为消息源报道,墨西哥与美国达成协议,让中美洲移民在墨西哥等候美国处理他们的庇护申请。

这名墨西哥官员几个小时后出面否认这一报道,称即将就任的新政府没有与美方达成“任何形式的协议”,墨方无意成为“安全第三国”。

《华盛顿邮报》当天以墨西哥候任政府内政部长奥尔加·桑切斯为消息来源报道,美国总统唐纳德·特朗普一项阻挡中美洲非法移民的方案得到墨西哥当选总统安德烈斯·曼努埃尔·洛佩斯·奥夫拉多尔支持。洛佩斯定于12月1日宣誓就职。

报道援引桑切斯的话说,即将就任的洛佩斯政府同意让寻求美国庇护的中美洲移民等待美方移民机构处理申请期间在墨西哥停留,作为应对墨美边境移民潮的“短期解决方案”。

美方把这一方案称作“留在墨西哥”。桑切斯说:“我们现在暂时同意这项‘留在墨西哥’政策。”

方案相当于让墨西哥从赴美“中转站”转为“等候室”,既把非法移民挡在美国门外,又让墨西哥免于成为“安全第三国”。

依照美方所提“安全第三国”设想,任何人寻求美方庇护必须在最先抵达的国家提出庇护申请。对那些来自中美洲、取道墨西哥前往美国的非法移民而言,这意味着必须在墨西哥提出庇护申请,而非美国。

墨西哥政府先前一份简报显示,墨方“没有



11月24日,在墨西哥北部边境城市蒂华纳,一名洪都拉斯小女孩在一处临时移民安置点玩耍。

办法接受”“安全第三国”协议并且视它为“不可逾越的红线”。

《华盛顿邮报》报道发出几个小时后,桑切斯发表声明说:“即将就任的墨西哥新政府与美

国政府没有达成任何形式的协议”。

声明称,墨西哥新政府对中美洲移民的“主要关切”是他们停留墨西哥期间所处状况。桑切斯没有提及《华盛顿邮报》记者采访她的经过,没有斥责报道是“假新闻”。

桑切斯当天晚些时候接受路透社采访,说中美洲移民潮事宜“非常敏感”,她不排除接受美方提出的“留在墨西哥”方案,但不考虑“安全第三国”计划。

美国白宫发言人霍根·吉德利当天没有正面回应这一“转折”,只是打官腔说:“特朗普总统与即将上任的洛佩斯政府已经形成强有力的关系,我们期待就一系列广泛议题与墨方合作。”

特朗普24日在社交媒体“推特”发帖,重申废弃美方现行“抓了再放”政策,不允许非法移民庇护申请审结前在美国打工或上学。

10月中旬以来,数千名洪都拉斯、危地马拉和萨尔瓦多等中美洲国家民众穿越边界进入墨西哥南部。他们以步行、搭便车等方式沿着墨西哥西部北上,11月中旬陆续抵达墨西哥边境城市蒂华纳和墨西卡利。据墨西哥媒体报道,这支大篷车队伍现有超过7000人,后续有多支队伍跟进。

美方已在美墨边境部署大约5800名军人,以防非法移民涌入。特朗普在推文中说,这些人都得待在墨西哥,美国只允许移民合法入境,否则将“抓捕和拘留、而不是放进美国”。他威胁:“如果需要,不管什么理由,我们将关闭南部边境。”

## 联合国特使赴也门战区促和

联合国也门问题特使马丁·格里菲思23日抵达也门港口城市荷台达,试图推动也门交战双方持续停火,为拟12月举行的和平谈判创造条件。

格里菲思与也门胡塞反政府武装讨论是否由联合国管理荷台达港,以保障人道主义物资运输。

胡塞武装发言人穆罕默德·阿卜杜勒-萨拉姆说,格里菲思与胡塞武装领导人讨论了有助和平谈判的事项,包括“运送伤员和病人去国外治疗并送返”。

荷台达由胡塞武装控制,也门政府军及沙特阿拉伯主导的多国部队过去数月试图夺取这座城市。

格里菲思在荷台达说,他与胡塞武装方面讨论了由联合国主导荷台达港运营等事宜。

联合国发言人勒布朗说,这一举措旨在保护港口免遭损毁,从而确保也门民众的主要人道主

义援助生命线畅通;格里菲思就如何管理荷台达港拟定具体方案,将交给交战双方。

几乎全部人道主义援助物资由这座港口运入也门。联合国方面先前警告,一旦荷台达港因战火关闭,1400万也门人可能承受饥荒威胁,占也门总人口大约半数。

国际性组织救助儿童会22日说,2015年至今,大约8.5万名5岁以下也门儿童可能死于饥饿。世界卫生组织23日说,几乎半数也门儿童长期营养不良。

联合国世界粮食计划署23日说,这一机构在荷台达发放了3万个食品篮,每个篮子中的食品可供6口之家食用一个月。

联合国方面2016年说,大约1万名平民在战争中死亡;一些民间团体估计,实际死亡人数高得多。

## 欧盟通过英国“脱欧”协议

欧盟成员国领导人25日在布鲁塞尔举行的欧盟特别峰会上正式通过此前与英国达成的“脱欧”协议。

根据“脱欧”协议规定,英国需向欧盟支付总额约390亿英镑的“分手费”,在明

年3月英国正式“脱欧”后设置为期21个月的过渡期,其间英国仍继续留在欧洲共同市场与欧盟关税同盟,享受贸易零关税待遇。协议强调,英欧将着眼于建立“自由贸易区”。

## 叙利亚北部毒气袭击致107人出现窒息症状

据叙利亚通讯社25日报道,24日晚发生在叙北部阿勒颇市的毒气袭击事件已造成107名平民出现窒息症状。

叙通社援引卫生部门的消息说,事发后持续有伤者被送往当地医院接受救治,截至目前共有107人出现不同程度的窒息症状,部分伤者进入重症监护室接受治疗。

阿勒颇卫生局局长齐亚德·塔哈说,发生爆炸的弹药中含有有毒气体,“从伤者的症状来看,袭击中使用的很有可能是氯气”。

叙利亚媒体24日报道说,叙反政府武装当晚使用含有毒气体的火箭弹对阿勒颇的居民区和街道发动袭击,导致包括妇女、儿童在内大量平民出现窒息症状。事发

后,叙政府军对反政府武装炮弹发射地作出了回击。

目前,尚无任何反政府武装组织对此次袭击事件作出回应。

2016年12月,叙利亚政府军收复阿勒颇省首府阿勒颇市,但目前反政府武装仍控制阿勒颇省西部和北部,双方时有交火。

叙利亚危机发生以来,叙政府和反政府武装多次指责对方使用化学武器。叙政府曾多次表示,叙方不拥有化武。今年4月7日,叙首都大马士革东古塔地区杜马镇据称发生“化武袭击”事件。有消息称,事件中使用了氯气。叙政府坚决否认使用化武的指责,称有关消息“是反政府武装支持的媒体编造的假新闻”。  
本版稿件均据新华社

## 招聘快递员

2、沈阳市苏家屯区金钱松路(奥园附近);

3、沈阳其它地区快递站常年招聘。

就近安排快件工作。

工资待遇:

按单取酬。吃苦耐劳、努力工作者月薪可

达5000元以上。

报名电话:13314013721、22536565

为满足辽沈晚报物流业务发展需要,辽宁

金信人才派遣有限公司为红马甲发行公司高

薪诚聘快递员30名:

招聘条件:45岁以下、初中及以上学历,有

快递、配送经验者条件可放宽。

工作地点:

1、沈阳市和平区文安路、万鑫万豪附近;